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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! WSZYSTKO O PODATKU  

Działający w Magistracie Punkt Obsługi Przedsiębiorcy uruchomił nową 

usługę. Osoby planujące założyć firmę będą mogły tam uzyskać pomoc w 

sprawie podatku.    

Każdy kto planuje założyć firmę,  już na etapie składania wniosku do Centralnej 

Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, musi wybrać formę opodatkowania.  

Przedsiębiorcy zgłaszają olbrzymie zapotrzebowanie na tego typu doradztwo podatkowe, 

tym bardziej, że jest ono bardzo kosztowne.  

Wychodząc naprzeciw tym oczekiwaniom, działający w Magistracie Punkt Obsługi 

Przedsiębiorców, zawarł porozumienie z Krajową Izbą Doradców Podatkowych Oddział 

Małopolski, uruchamiając stanowisko, na którym  udzielane będą informacje i porady w 

tym zakresie. Stanowisko zlokalizowane przy ul. Wielickiej 28a czynne będzie w każdy 

pierwszy i ostatni poniedziałek miesiąca w godzinach od 9.00 do 13.00. Pierwsze 

konsultacje odbędą się 25 sierpnia. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! KONKURS NA DYREKTORA BUNKRA SZTUKI OGŁOSZONY 

Prezydent Miasta Krakowa ogłosił konkurs na kandydata na stanowisko 

dyrektora Galerii Sztuki Współczesnej „Bunkier Sztuki” w Krakowie. Kandydaci 

mają czas na złożenie wniosków o przystąpienie do konkursu do 18 września br. 

Szczegółowe informacje są dostępne na stronie: 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=63066. 

Do konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Galerii może przystąpić 

osoba, która spełnia następujące warunki: posiada pełną zdolność do czynności 

prawnych; jest niekarana; korzysta z pełni praw publicznych; posiada ukończone studia 

wyższe; posiada udokumentowaną działalność w zakresie prezentacji sztuki, w tym 

w szczególności działalności wystawienniczej; posiada dobry stan zdrowia pozwalający na 

wykonywanie pracy na stanowisku kierowniczym; posiada znajomość w mowie i piśmie 

co najmniej jednego języka obcego (preferowana znajomość języka angielskiego); 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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posiada znajomość przepisów prawa w zakresie organizowania i prowadzenia działalności 

kulturalnej, finansów publicznych, a także zamówień publicznych w zakresie kultury. 

Dodatkowo preferowani będą kandydaci: posiadający doświadczenie w realizacji 

i zarządzaniu przedsięwzięciami artystycznymi (atutem będzie doświadczenie 

w projektach wystawienniczych o randze międzynarodowej, poparte kontaktami 

międzynarodowymi), wyróżniający się kreatywnością, posiadanym doświadczeniem 

i umiejętnością w pozyskiwaniu środków dla instytucji – zarówno z budżetu Organizatora, 

jak również z dodatkowych źródeł zewnętrznych, w tym z funduszy Europejskich; 

posiadający zdolności menedżerskie oraz organizatorskie, a także umiejętność 

zarządzania zespołami ludzkimi i nawiązywania dobrych kontaktów interpersonalnych; 

posiadający wykształcenie wyższe z zakresu sztuk plastycznych lub organizacji 

i zarządzania. 

Wnioski do konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Galerii muszą mieć 

formę pisemną i zawierać m.in. autorski projekt koncepcji organizacyjnej, finansowej 

i programowej Galerii.  

Wniosek o przystąpienie do konkursu (z dopiskiem: „Konkurs na kandydata na 

stanowisko dyrektora Galerii Sztuki Współczesnej „Bunkier Sztuki” w Krakowie) należy 

złożyć na stanowisku nr 5 w Kancelarii Magistratu Urzędu Miasta Krakowa, Kraków pl. 

Wszystkich Świętych 3-4 (w godzinach pracy Urzędu Miasta Krakowa) lub przesłać na 

adres: Urząd Miasta Krakowa, 31-004 Kraków, pl. Wszystkich Świętych 3-4, do 18 

września 2014 r. Oferty, które wpłyną po tym terminie nie będą rozpatrywane. 

Konkurs zostanie przeprowadzony przez Komisję Konkursową powołaną przez 

Prezydenta Miasta Krakowa. Ostateczną decyzję w sprawie wyboru kandydata na 

stanowisko dyrektora Galerii wyłonionego w konkursie, ocenę jego przydatności na 

stanowisku dyrektora Galerii, a także w sprawie zatrudnienia i szczegółów dotyczących 

warunków umowy o pracę, podejmie Prezydent Miasta Krakowa. 

Szczegółowe informacje o konkursie i jego wymogach są dostępne na stornie: 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=63066. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! INSTALACJA NA FASADZIE DOMU NORYMBERSKIEGO  

Dom Norymberski w Krakowie zaprasza do obejrzenia instalacji PODRÓŻ 

autorstwa Norberta Nolte. Wernisaż odbędzie się dziś (19 sierpnia, wtorek) 

o godz. 18:00 (ul. Krakowska róg Skałecznej). 

Instalacja norymberskiego artysty, podejmująca bardzo aktualny o tej porze roku 

temat, jakim jest podróż, składa się z trzech elementów, które bez wątpienia nawiązują 

do podejmowanych przez każdego wypraw, zarówno realnych, jak i tych odbywanych w 

wyobraźni. W tych ostatnich bardzo często pomocne są mapy. To na nich kreślimy linie 

wyznaczające planowane trasy, albo zaznaczamy przebyte już odcinki drogi, którą mamy 

pokonać. 

http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=63066
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Norbert Nolte też sięga po mapy, ale nie kartograficzne odwzorowanie nieznanych 

mórz i lądów, tylko po wizerunki nieba, na których widzimy różne konstelacje gwiazd 

i planet. Obraz nieba jest tutaj, podobnie jak w odległych czasach, swoistym kompasem, 

który prowadzi wędrowca do celu. Wizerunki te łączy lina, przypominająca wspomniane 

wyżej wytyczanie trasy z jej stacjami, przystankami, przerwami czy zmianami kursów.  

Norbert Nolte urodził się w 1952 roku w Bochum, studiował germanistykę i sztuki 

wizualne w Kassel, mieszka i pracuje w Norymberdze. 

Instalacja będzie prezentowana od 19 sierpnia do 28 września 2014 roku. 

Dodatkowe informacje o współpracy Krakowa i Norymbergii są dostępne na 

stronie: www.krakow.pl/otwarty_na_swiat. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ZABIERZ GŁOS W SPRAWIE ALKOHOLU 

Miasto chce poznać opinię krakowian na temat zasad funkcjonowania 

sklepów i lokali gastronomicznych sprzedających alkohol na terenie Krakowa. W 

tym celu rozpoczęło konsultacje społeczne. Opinie i uwagi na temat 

obowiązujących i planowanych regulacji można składać do 31 sierpnia. Z 

propozycjami można zapoznać się pod adresem www.bip.krakow.pl. 

Konsultacje dotyczą zmian w obowiązujących uchwałach Rad Miasta Krakowa 

regulujących m.in. zasady usytuowania sklepów, liczby punktów sprzedaży tzw. 

„mocnego" alkoholu czy miejsc w których sprzedaż i spożywanie alkoholu są zabronione. 

Miasto proponuje zmniejszenie limitu wydawanych zezwoleń o 150 punktów. Po 

przeprowadzeniu konsultacji społecznych, nie wyklucza także zmiany pozostałych zasad. 

Zarówno obowiązujące uchwały jak i propozycje nowych regulacji dostępne są pod 

adresem: www.bip.krakow.pl. 

Opinie i uwagi można przesyłać na adres: Wydział Spraw Administracyjnych 

Urzędu Miasta Krakowa, al. Powstania Warszawskiego 10,31 – 549 Kraków lub drogą 

elektroniczną na adres:  sa.umk@um.krakow.pl (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! KONGRES GEOGRAFÓW W KRAKOWIE  

1400 geografów z 66 krajów przyjechało do Krakowa, żeby wziąć udział 

w konferencji Międzynarodowej Unii Geograficznej współorganizowanej przez 

Instytut Geografii i Gospodarki Przestrzennej UJ. Jej hasło przewodnie to: 

"Changes, Challenges, Responsibility" - Zmiany, Wyzwania, Odpowiedzialność. 

Wczoraj (18 sierpnia, poniedziałek) Prezydent Jacek Majchrowski powitał 

uczestników Konferencji i odznaczył laureatów 11. Międzynarodowej Olimpiady 

Geograficznej iGeo. 

Coroczne konferencje Międzynarodowej Unii Geograficznej stanowią forum do 

dyskusji specjalistów z różnych dyscyplin geograficznych, zrzeszonych w 40 komisjach 

MUG, oraz przedstawicieli dziedzin pokrewnych, zainteresowanych współczesnymi 

zmianami środowiska przyrodniczego oraz procesami społecznymi, gospodarczymi 

http://www.krakow.pl/otwarty_na_swiat
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/
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i politycznymi. Dotychczas konferencja MUG była w Polsce organizowana tylko raz, 

w 1934 r. 

Podczas otwarcia konferencji (18 sierpnia, poniedziałek) nagrodzono laureatów 

11. Międzynarodowej Olimpiady Geograficznej iGeo organizowanej pod auspicjami 

Międzynarodowej Unii Geograficznej i współorganizowanej przez krakowski Uniwersytet 

Pedagogiczny. Polska jest pierwszym krajem dwukrotnie goszczącym najlepszych 

młodych geografów W 2002 r. olimpiada odbyła się w Gdyni. W krakowskim finale udział 

wzięło aż 36 reprezentacji narodowych, w których skład wchodziło czterech zawodników 

w wieku 16-19 lat oraz dwóch opiekunów. Podczas uroczystości, Prezydent Jacek 

Majchrowski wręczył medale i upominki 12 złotym medalistom olimpiady, której udzielił 

również swego patronatu honorowego. 

Konferencja Międzynarodowej Unii Geograficznej w Krakowie zakończy się 

w piątek (22 sierpnia). W czasie konferencji, oprócz kilkudziesięciu sesji tematycznych, 

odbywają się trzy sesje plenarne, z udziałem wszystkich uczestników. Konferencja jest 

organizowana pod honorowym patronatem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, 

Bronisława Komorowskiego. W Komitecie Honorowym konferencji zasiadają: 

Przewodniczący Międzynarodowej Unii Geograficznej, prof. Władimir Kołosow, Prezes 

Polskiej Akademii Nauk, prof. Michał Kleiber, Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski oraz 

Rektor Uniwersytetu Jagiellońskiego, prof. Wojciech Nowak. Szczegółowe informacje o 

programie konferencji znajdują się na stronie www.igu2014.org. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl, paulina.polak@um.krakow.pl)  

NOWE! WYŚLIJ ZDJĘCIE Z JAMNIKIEM 

W ramach rozgrzewki przed tegorocznym Marszem Jamników  Radio 

Kraków zaprasza do udziału w konkursie na najlepszą sweet focię z jamnikiem.  

W niedzielę, 7 września Marsz Jamników już po raz 20. przejdzie krakowskimi 

ulicami. Wydarzeniu patronuje Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Sweet focia święci dziś triumfy, stała się fenomenem na skalę światową. „Selfie” 

czy „focie z rąsi” robią wszyscy i wszędzie, a siła ich rażenia uwidacznia się na skalę 

globalną. Tym bardziej na sukces skazane są sweet focie z… jamnikiem.   Radio Kraków 

wraz ze swoimi słuchaczami kreuje nowy, ogólnoświatowy trend w „selfie” i ogłasza 

konkurs na „sweet focię” z jamnikiem w roli głównej.  

Zasady są proste: potrzebny jest jamnik, obojętne czy własny, sąsiedzki, 

pożyczony czy  przypadkowo spotkany. Ale także i determinacja, aby jamnika do sweet 

foci zachęcić. Warto jednak użyć siły swojej perswazji, bo na zwycięzcę czekają 

atrakcyjne nagrody!   

Zdjęcia wraz z krótkim opisem można przysyłać na adres jamnik@radiokrakow.pl 

do 29 sierpnia. Wszystkie nadesłane jamnicze sweet focie zostaną zamieszczone na 

stronie internetowej Radia Kraków, po to aby internauci oraz słuchacze mogli wybrać 

http://www.igu2014.org/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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najlepszą. Wybrane zdjęcia pojawią się również na facebook'owym fanpage'u Radia 

Kraków. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi 5 września na antenie Radia Kraków.   

A już 7 września zapraszamy wszystkich wielbicieli czworonogów na 20. Marsz 

Jamników. Impreza wystartuje w samo południe spod Barbakanu. Jak co roku 

towarzyszyć jej będą liczne atrakcje dla czworonogów oraz ich właścicieli.  

Organizatorem Marszu jest Radio Kraków, a współorganizatorem Gmina Miejska 

Kraków. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKÓW NA JURA UNBOUND W EDYNBURGU! 

Dziś (19 sierpnia, wtorek), podczas corocznego Międzynarodowego 

Festiwalu Książki w Edynburgu, nowa fala inicjatyw literackich z Krakowa zaleje 

pasmo Jura Unbound! W tym roku Jura Unbound gościć będzie trzy postaci 

literackie Krakowa: Piotra Mareckiego (Korporacja Ha!art), Łukasza 

Orbitowskiego i Sławomira Shutego. 

Jura Unbound to święto niszowej literatury z całego świata, odbywające się w 

wyjątkowych lokalizacjach i łączące literaturę z innymi środkami wyrazu, takimi jak 

muzyka i film. To prawdziwie interdyscyplinarne wydarzenie, rozpoczynające się 

codziennie o godz. 9:00 przez dwa tygodnie w różnych miejscach miasta. 

W tym roku Jura Unbound gościć będzie trzy postaci literackie Krakowa: Piotra 

Mareckiego (Korporacja Ha!art), Łukasza Orbitowskiego i Sławomira Shutego, którzy 

skupią uwagę publiczności na następujących tematach: 

Krakowska Nowa Fala: współczesne sztuki literackie w najmłodszym Mieście 

Literatury UNESCO. Sławomir Shuty i Łukasz Orbitowski przedstawią oblicze Krakowa 

nieczęsto spotykane w przewodnikach turystycznych i na oficjalnych kanałach medialnych 

Krakowa – Miasta Literatury UNESCO. Zapyziałe lokalne bary i nielegalne pchle targi 

składają się na literackie zaplecze ich prozy. Uczestnicy będą rozmawiać o popularności 

Krakowa jako miejsca akcji popularnych horrorów i powieści fantastycznych, a także 

motywach słowiańskich, które stały się obsesją niektórych lokalnych i zagranicznych 

autorów. Uczestnicy będą także rozmawiać o fenomenie Nowej Huty, dzielnicy 

zbudowanej w warunkach realnego socjalizmu (pseudonim artystyczny Sławomira 

Shutego jest potocznym, fonetycznie zniekształconym zapisem wyrażenia „Z Huty”, tzn. 

„pochodzący z Nowej Huty”). Poza przedstawieniem fragmentów ich prozy, wyświetlimy 

krótkie, eksperymentalne filmy animowane i komiksy inspirowane twórczością obojga 

autorów. 

Polska Literatura Eksperymentalna w Erze Cyfrowej: Literatura cyfrowa w Polsce 

ma za sobą poważne tradycje, począwszy od rodzimej literatury eksperymentalnej, przez 

demoscenę, po reżyserów filmu awangardowego skupionych wokół Warsztatów Formy 

Filmowej. Względna izolacja na scenie międzynarodowej i oddzielne, szczególne zaplecze 

historyczne składają się na specyfikę polskiej e-literatury. Najważniejsze gałęzie 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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pisarstwa eksperymentalnego (takie jak poezja kinetyczna, projekty poszerzonej 

rzeczywistości, generatory opowiadań i poezji, powieści hipertekstowe) ukazane zostaną 

podczas interaktywnej prezentacji multimedialnej. 

Oba wydarzenia organizowane we współpracy z Krakowskim Biurem Festiwalowym 

w ramach Programu Miasta Literatury UNESCO. Kraków uzyskał ten prestiżowy tytuł w 

październiku 2013, dołączając do Edynburga, Melbourne, Iowa City, Dublina, Rejkiawiku i 

Norwich. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

ZGŁOŚ MIEJSCA PRZYJAZNE SENIOROM  

Trwa IV edycja akcji „Miejsce przyjazne seniorom". W akcji uczestniczyć 

mogą instytucje realizujące projekty z myślą o osobach starszych oraz podmioty 

działające na rzecz krakowskich seniorów. Miejsca przyjazne seniorom mogą 

zgłaszać także osoby fizyczne (w liczbie min. 10). Laureaci akcji zostaną 

wyróżnieni specjalnym certyfikatem podczas uroczystej gali.   

Głównym celem akcji jest promowanie miejsc przyjaznych seniorom działających 

na terenie Krakowa: kawiarni, sklepów, aptek, instytucji kulturalnych, edukacyjnych, 

rekreacyjnych, użyteczności publicznej, w których osoby starsze czują się miło i 

swobodnie i gdzie są godnie traktowane i obsługiwane.  

Zgłoszenia są przyjmowane do 31 października w siedzibie Regionalnego 

Ośrodka Polityki Społecznej w Krakowie, na adres mailowy: biuro@rops.krakow.pl, bądź 

listownie na adres: ul. Piastowska 32, 30 - 070 Kraków, z dopiskiem: Akcja: „Miejsce 

przyjazne seniorom". 

Decyzję o przyznaniu certyfikatu podejmuje kapituła decyzyjna, którą tworzą 

Prezydent Miasta Krakowa i Marszałek Województwa Małopolskiego. Wizytacją 

zgłaszanych miejsc i weryfikacją zgłoszeń zajmuje się komisja konkursowa.  

Regulamin akcji wraz z załącznikami można uzyskać w Wydziale Spraw 

Społecznych Urzędu Miasta Krakowa os. Centrum C 10 (Referat ds. Młodzieży i Seniorów) 

oraz w Regionalnym Ośrodku Polityki Społecznej w Krakowie przy ul. Piastowskiej 32, a 

także za pośrednictwem stron internetowych organizatorów: www.dlaseniora.krakow.pl 

oraz www.rops.krakow.pl. 

Organizatorami akcji „Miejsce przyjazne seniorom" są Gmina Miejska Kraków oraz 

Województwo Małopolskie. Ze strony Gminy Miejskiej Kraków inicjatywę realizuje Wydział 

Spraw Społecznych Urzędu Miasta Krakowa, ze strony Województwa - Regionalny 

Ośrodek Polityki Społecznej w Krakowie. 

Akcja realizowana jest w oparciu o Porozumienie o współpracy na rzecz poprawy 

sytuacji osób starszych, które zostało zawarte 24 maja 2011 r. między Gminą Miejską 

Kraków i Województwem Małopolskim. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

Filip Szatanik   

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 
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